

线上线下协同发力,学习教育见行见效

自深入贯彻中央八项规定精神学习教育开展以来,中石化胜利石油工程有限公司西南分公司各级党组织认真学习关于加强党的作风建设、中央八项规定及其实施细则精神,筑牢思想防线,确保学习教育见行见效。为构建全方位学习矩阵,胜利西南分公司积极构建“线上+线下”双平台学习体系。线上,借助石化党建平台学习教育专栏;线下,以党委理论学习中心组学习为引领,通过组织专题读书班进行集中学习研讨。坚持学用结合,促进学习成果转化落地。

(明华 张新平)

上海市域线嘉闵线19标项目团支部开展五四青年节主题团日活动

在五四青年节前夕,中铁上海工程局上海市域线嘉闵线19标项目团支部组织项目团员青年前往龙华烈士陵园开展主题团日活动。青年们怀着崇敬之情列队步入陵园,在烈士纪念碑前肃立默哀,深切缅怀为民族解放事业献身的革命先烈。随后,在讲解员带领下参观烈士纪念堂,通过翔实的史料和生动的讲解,青年们深刻感悟革命先辈的英勇事迹,更加珍惜来之不易的和平发展环境。活动结束后,团员青年纷纷表示要以革命先烈为榜样,将爱国热情转化为工作动力,用实际行动践行新时代青年的责任与担当。

(甘椿民 李晓文)

中铁上海局鄂尔多斯高新区项目开展廉政警示教育活动

为深入贯彻落实中央八项规定精神,切实增强党员干部廉洁自律意识,近日,中铁上海局鄂尔多斯高新区项目组织党员干部赴鄂尔多斯市纪委监委廉政警示教育基地开展警示教育活动。在讲解员引导下,党员干部依次参观了清风苑、倡廉厅等6大主题展厅。展厅通过多媒体交互、场景还原等创新形式,将图文展板与影像资料有机结合。高悬的党徽与触目惊心的贪腐案例形成鲜明对比,落马官员的忏悔实录、翔实的案例剖析,为党员干部带来全方位的心灵震撼。

(程占伟)

赓续红色血脉,激发奋进力量

为弘扬劳动精神、传承五四精神、加强班组建设,激励广大党员和职工在新时代展现新作为,5月1日,中铁上海局青岛地铁6号线项目联合多家单位,组织党员、团员及班组代表赴杨家山里红色教育基地开展“劳动最美丽奋斗正青春”主题活动。在红色教育基地,全体人员通过参观抗战展厅、聆听革命故事,深刻感悟革命先辈的使命担当精神。党员们面对党旗重温入党誓词,进一步坚定了奋斗初心。活动注重将红色教育融入班组建设,各班组骨干代表结合工作实际畅谈体会,表示要将革命精神转化为攻坚克难的动力。

(顾美娟)

上海宝冶厦门分公司242米超高层长沙五矿广场项目塔冠荣耀“加冕”

近日,由上海宝冶厦门分公司承建的长沙五矿广场项目48米钢结构塔冠顺利吊装完成,这座耸立于湘江之畔的242米超高层建筑即将全面竣工。塔冠是超高层建筑的点睛之笔,长沙五矿广场项目钢结构塔冠高48米,重650吨,造型宛若“晶钻”,成为一线滨江高楼中独特的标识,与中国五矿的公司形象高度契合。项目位于湖南省长沙市天心区湘江大道以东,上海宝冶承建的二期工程总建筑面积约11.3万m²。项目建成后,将成为湘江东岸高端商务和金融办公聚集区的地标建筑。

(朱林能)

“五一”假期“不打烊” 铁科高速施工现场奏响劳动奋进曲

当人们享受“五一”假期时,中国中铁铁科高速公路第五工区铁科高速施工现场却是一片繁忙景象。建设者们以“一刻不停歇、一秒不松懈”的劲头全力推进工程,用坚守诠释劳动之美。清晨五点,施工现场已热火朝天。建设者们克服高温、粉尘等困难,争分夺秒抢工期。“我们投入管理人员50余人、作业班组人员160余人,机械设备30台套,实行两班倒作业,确保24小时施工不间断。”现场施工负责人于立广介绍。这个假期,建设者们放弃团聚,在机械轰鸣中浇筑城市发展的基石,为铁科高速项目早日通车、改善区域交通而奋力拼搏。

(吴婷婷)

杭州农发“平急两用”东郊仓配项目大干正酣

近日,中铁四局承建的杭州农发“平急两用”东郊仓配一体化中心项目(一期)建设现场大干正酣,700余名建设者坚守施工一线,正在进行主体结构、屋面钢结构、二次结构等作业,全力推进重点工程建设。该项目位于杭州市钱塘区,项目占地面积约11.94万平方米,总建筑面积约24万平方米,主要建设内容包括14个单体及配套工程,是浙江省“千项万亿”重大建设项目、杭州市重点项目。项目建成后,将有效补齐杭州城东区块在生活物资物流仓储上的短板,完善长三角区域物流枢纽体系。(曹鹏飞 郭强 李永)

大干快上

坚守岗位跑出项目建设“加速度”

“五一”假期期间,衢丽铁路二期项目建设现场机械轰鸣、焊花飞溅,全体建设者放弃休假,以饱满的热情奋战一线,掀起施工大干热潮。为确保工程进度与安全“双达标”,项目部多措并举:领导班子带队开展综合检查与日常巡查,实施24小时轮岗值班;通过岗前培训、班前讲话等强化安全意识;对隧道、特大桥等重点工区全程盯控,及时消除隐患。同时,项目科学统筹全局,动态优化施工方案,精准调配资源,组织全线系统性检查,保障工程高质量推进。当前,项目正以“干好在建就是最好的经营”为理念,以安全生产“零事故”为目标,全力冲刺年度节点,致力打造安全、廉洁、高效的品质工程,为地方经济发展注入新动能。

(李玉辉 阳峥嵘)

中国十九冶绿云路Ⅱ标段项目全线通车

近日,由中国十九冶承建的绿云路(凤林西路以北—329国道)智慧快速路工程Ⅱ标段北站东路至越中路以北300米路段正式通车,标志着该项目全线通车。项目自建设以来,坚持绿色低碳环保施工,一方面通过装配式技术应用,实现高架主体结构预制构件利用率达48.8%,建造效率提升30%以上,有效减少了现场施工的噪音、粉尘和建筑垃圾。另一方面,全线采用绿色再生建材,建筑垃圾资源化利用率超90%,充分践行了低碳发展理念。随着第一辆车驶入崭新的329国道,绿云路Ⅱ标段全线通车,有效缓解了绍兴的交通压力,便利了市民出行。

(刘树兰)

中铁四局一公司津潍高铁站前七标项目经理部一分部完成桥梁下部结构施工

近日,由中铁四局一公司津潍高铁站前七标项目经理部一分部承建的无棣特大桥最后一个桥台浇筑完成,至此全项目桥梁下部结构全部顺利完工,标志着项目建设取得了阶段性重大突破,为后续施工筑牢根基按下“加速键”。施工过程中,面对管线较长、工艺较复杂等严峻挑战,项目部坚持科学统筹与精细管理并重,通过动态优化施工方案、强化全流程管控等举措,严把质量关、筑牢安全防线。同时,建立多方联动机制,及时攻克技术难题,确保无棣特大桥下部结构施工优质高效推进。

(贤伯昊 李嘉豪)

中铁上海局建筑公司助力北京长辛店老镇蝶变重生

作为北京市历史文化保护与城市更新的标杆项目,丰台区长辛店老镇更新工程近日全面开街运营。中铁上海局建筑公司以“惠民优先”为核心理念,对18栋建筑进行更新改造,其中3栋历史建筑采用“修旧如旧”工艺,在保留传统风貌的同时新增现代化设施,总建筑面积达4461.31平方米。面对冬季施工、地块分散等难题,项目团队创新采用“样板先行”策略,通过精细化施工管理,确保工程高质量推进。改造后的老镇以“千年老镇,潮启长辛”为主题焕发新生,商户开业率超90%,夜间灯光秀与市集活动带动消费活力,形成“烟火气”与“文化味”交融的新场景。

(陈明楼)

雄商高铁黄河特大桥全桥贯通

5月5日,经过12小时连续奋战,由雄安高速铁路有限公司建设、中铁四局集团承建的雄商高铁黄河特大桥移动模架现浇梁全部完工,标志着全桥贯通,为后续无砟轨道施工奠定坚实基础。该移动模架现浇箱梁长50.7米,单次浇筑混凝土615方。项目团队创新施工工艺,通过内模小块化拼装、旋转开模快速过孔等技术优化,将单孔梁施工周期从21天缩短至15天。施工过程中,项目部严格安全质量管理,落实穿透式监管,实现安全生产“零事故”。

(臧芃祺 王静涵 侯晓静)

国内超大直径土压/TBM双模盾构机“龙岗3号”在深汕铁路顺利始发

近日,国内超大直径土压/TBM双模盾构机“龙岗3号”在中铁上海工程局承建的深汕铁路塘朗山隧道围岭盾构段顺利始发,标志着项目正式进入大盾构施工阶段。“龙岗3号”最大开挖直径达14.29米(约5层楼高),总重4250吨。为确保顺利始发,项目部克服城区施工协调难度大、场地狭小等困难,通过优化设计方案、加固沿线建筑等措施降低风险。项目党支部成立党员专班,全程把控关键环节。

(范天阳 归志霖)

以数字化转型赋能企业发展

近日,2025鼎捷数智高峰论坛暨生态伙伴大会在广东佛山举行。资深企业管理数字化专家杨晓鹰受邀出席,并发表主题演讲。杨晓鹰以广西南宁天歌资产经营有限公司为例,生动阐释了数字化转型的实践价值。该公司通过搭建数字化管理平台,实现对105家子公司的集中管控与实时监测,管理效率提升40%;同时运用数据分析与人工智能技术优化供应链,显著降低运营成本。她强调,数字化转型需兼顾数据安全与员工数字素养提升,才能真正赋能企业发展。

(王全)

党建引领聚合力,多维服务促发展

今年以来,安徽合肥经开区高刘街道贾郢居委会坚持党建引领,以“红色引擎”激活社区治理新动能。在民生服务方面,组建党员志愿队开展交通安全宣传,惠及群众200余人,发放安全头盔80余份;依托“睦邻文化”品牌,举办非遗传承、健康讲座等活动30余场,并打造多功能图书室丰富居民文化生活。在惠企便民方面,优化党群服务中心功能,化解矛盾纠纷10余起,搭建数智平台助力企业高效发展。同时整合党员、退役军人等力量组建劝导队,开展文明出行宣传,并通过适老化改造、互助点建设等措施解决民生问题20余件,帮扶困难群众87人,切实提升群众获得感。

(张晴晴)

河南信阳平桥街道开展航天科普进校园活动

近日,河南省信阳市平桥区平桥街道区府路社区携手河南航天精工公司,走进平桥区第八小学,开展“航天科普进校园 争做时代好少年”主题活动。活动中,河南省劳动模范何东方分享了自己的航天奋斗历程,讲述我国航天事业从无到有、由弱变强的故事,激发了孩子们对航天事业的向往。随后,航天精工公司技术人员带来精彩的航天科普讲座。讲座结束后的水火箭试验环节更是将活动推向高潮。五年级学生王宏亦表示收获颇丰,立志为航天事业贡献力量。

(李倩倩)

深化综治建设,筑牢平安根基

近年来,河南省信阳市平桥区平桥街道扎实推进综治中心规范化建设,全面提升基层治理效能。在硬件升级方面,街道投入140余万元建成460平方米的“五室一厅”综治中心,整合多项服务功能,打造“一站式”矛盾调解平台。通过构建“多网合一”管理体系,实现“线上+线下”协同服务,2024年累计办结群众事项11707件。在矛盾化解方面,街道创新闭环管理机制,组织四支专业队伍开展排查预警,实行分级调处与跟踪回访。在专项治理期间,113起矛盾纠纷实现100%化解,切实做到“小事不出网格、大事不出街道”,为基层平安建设提供了有力保障。

(丁玉静)

新式茶饮唤醒千年茶乡活力

在河南信阳平桥区太平山,“茶二代”徐浩用创新思维为传统茶产业注入新活力。2017年返乡接手家族茶业后,他于2024年创立汀兰阁新式茶饮品牌,选用自家“浉龙牌”信阳毛尖,开发出茶咖啡、轻乳茶等年轻化产品,打造了一个融合茶道美学与当代生活方式的复合空间。汀兰阁以暖白与原木的现代设计打破传统茶室框架,智能萃取设备与古法茶饼相映成趣。这里既是品鉴创新茶饮的场所,更是传统茶文化焕发新生的舞台。依托大郝堂旅游线及马家河乡村振兴示范区的区位优势,徐浩希望以“小院经济”带动区域文化发展。

(张丽娟 张丰 付晓雪)